

失散 25 年母子终团聚

母亲曾跨越大江南北寻找，四年前二人擦肩而过



被拐前智智和妈妈张雪霞的合影。



25年后，张雪霞幸福地看着儿子智智。

为了找智智，智智的生父宋怀南崩溃自杀，智智的生母张雪霞跨越大江南北，一找就是25年。苍天不负苦心人，这对分别了四分之一世纪的母子终于重逢。而此时，张雪霞的青丝早已染上了些许白霜。而智智，也已成为两个孩子的父亲。

回乡时只见到父亲的坟墓

1991年12月29日，3岁的智智在贵州省都匀市的匀城电影院前玩雪时被人贩子抱走。“有人过来给我拿棒棒糖吃，说抱一下我。然后我就晕了。醒来的时候，我已经在火车上了。”智智醒来后，发现爸爸妈妈不在身边，就一直哭，直到哭晕过去。等他再醒来，已经到了养父母位于广东乡下的家。“剩下的，我就不记得什么了。”智智从小听到一些风言风语。小伙伴们发生口角时，他经常被称作“没妈的孩子”。他在记忆里隐约觉得自己的确不是生于广东，脑海中总有段记忆，是关于一个多山、冬天会下雪的地方。

“从我懂事起，我就知道自己是抱养的。我很清楚地记得，我会的两首诗不是养父母教我的。一首是《咏鹅》，另一首是《春

晓》。

智智的养父母却对抱养一事讳莫如深。智智心里清楚，但从未向养父母挑明。

16岁起，智智离家，来到广州、深圳、长沙等城市闯荡，学着做生意。“我也想过要依靠自己的力量寻找生父母，但我那时候不知道能通过什么渠道。”同时，如何处理和养父母之间的关系，也是那个年纪的智智无法解决的难题。

此时的智智并不知道，2006年，因为长期找不到他，父亲已患抑郁症自杀。智智25年后回到家乡，见到的只是一座坟墓。

四年前这对母子擦肩而过

张雪霞在孩子被拐走后，一直没有放弃寻找智智。

为了坚定信念，张雪霞拒绝再生一个，在丈夫自杀后也拒绝再婚。张雪霞将智智的信息散播到各种平台上，希望智智能够看到。

因为知道自己的身世，智智一直很关注拐卖儿童的事件。在电视上，他看到过张雪霞的故事。“不知道为什么，早在认亲前我看到她的故事就会特别难受。也许，这就是母子连心吧。”

大概在四年前，智智养父的父亲去世了。当时，智智在外地做生意，没能及时赶回去。智智的兄弟姐妹告诉他，爷爷临终前还牵挂着智智，并要求智智的养父母，告诉智智被抱养的真相，帮助他寻找生父母。彼时，智智的养父母却仍有疑虑，没有向智智说明被抱养的事实。

也是在四年前，智智通过QQ联系到张雪霞，尝试性地做了认亲。但是智智右手上的黑

痣，与张雪霞记忆里“左手背外侧接近手腕骨1厘米处有颗小黑痣”的特征不符。而且智智也并未发现自己臀部有胎记。智智面部的黑痣也让张雪霞觉得，他不是自己的儿子。“就这样，四年前，我与妈妈擦肩而过。”

一块胎记助母子团聚

今年2月22日，《京华时报》报道了张雪霞的寻子故事和智智小时候的照片。智智和养父母都觉得，照片中的孩子与智智小时候一模一样。

经再次确认，智智终于发现自己右侧臀部上确实有一个胎记，与张雪霞形容的“飞燕状”很接近。

智智将臀部胎记的照片发给张雪霞。“看到胎记的当下我就确定，他就是我的儿子。”张雪霞说。

看到智智现在的照片后，张雪霞觉得，他符合自己对成年儿子的一切想象。“继承了父亲北方汉子的身高和浓眉大眼。他的耳垂很大，他和父亲宋怀南年轻时非常像”。

笃定的张雪霞决定，请这个素未谋面的人与自己做DNA比对。

3月4日，智智从广州乘高铁来到都匀，当天下午进行了抽血比对。当晚检验结果得出，智智与张雪霞、宋怀南的DNA入库信息完全吻合。都匀公安部门向张雪霞和智智出具了官方证明。两人的血缘关系以法律文件的形式被确认下来。

张雪霞说，能知道孩子生活得很好，自己觉得很安慰。对于未来，只希望自己不要成为儿子的负担。只要儿子觉得方便，自己怎样都无所谓。

据《京华时报》

看错课程表未按时上课 74岁老教授当众做检讨

3月3日那天，山东师范大学研究生胡燕在朋友圈写下了这样一段话……其实，胡燕并不在现场，这是好朋友韩晓云上课时亲历的课堂。

教授做检讨，从未见过

“教授向学生自我检讨，从来没有遇见过！”山东师范大学比较文学与世界文学专业的15级研究生胡燕说。其实并不会有人怪罪，然而他却郑重其事的向同学们道歉，使得同学们震惊，不可避免的有些感动，更有种对老教授的崇敬。

3月3日，周四，王老师特地早到教室，等所有同学到齐，他摊开事先准备好的检讨，自言旷课事件使他“羞愧难当，无可弥补”。在现场上课的现代文学专业研究生韩晓云说，王老以前上课从不迟到，讲课时伴以板书，往往能把晦涩难懂的文学知识深

入浅出的讲授给大家。

王教授说，责任感是底线

“错了就是错了嘛，就应该认错接受惩罚！”王万森教授的老伴儿说。与此同时，王老不好意思地笑着，“我们家的家风就是这个样子，要承认错误，剖析自己。”

王老在检讨信里写着：“我从教五十年，把上课作为铁的纪律，雷打不动的要求自己。这是教员的职责和义务，也是教员的光荣，教师就应当按时上课，而且倾注心血把每堂课上好。”作为老师，王老讲做事和做学问一样重要，而老师就是“言传身教”。

把“满满一杯水”传递给学生

“王老师的检讨邮件被电脑自动屏蔽了，可能电脑都不想让我看到老教师会犯这样的错误。”山东师大文学院院长杨存昌玩笑

道，“这是一封感人的检讨书。”

杨存昌介绍，王万森教授已经在去年年底退休，此次上课是被返聘回校任教，而王老却兢兢业业，严格要求自己。不避讳地讲，这是一次教学失误，会依照学校的相关制度处理。“就我个人看来，一个偶然的教学事故，彰显了一位老教师的人格风范，值得我们晚辈学习。”杨存昌说。

教师不是神，也会记错时间，王老在没有责任必须尽义务的责任下承担了课程，上一节课，可能准备了三十年，满满一杯水在王老这里，传给学生时还是满的，这就是老师传道授业解惑的目标。

王老言传身教，对在职教师和即将步入教育行业的师范生们意义深远：要做一个什么样的老师，怎么做老师，是教育者们需要思考的重要问题。

据《齐鲁晚报》

社会万象

江苏

“啃老”媳妇要自杀 公公一脚把儿子踹河里

3月2日，江苏省靖江市斜桥镇上演一幕“跳河”闹剧，“啃老”小夫妻吵架不小心引发了公媳大战，儿媳闹着自杀，公爹老刘愤恨难当，竟将儿子小刘一脚踹进了屋后的沟河里。

靖江新港派出所民警赶到现场时，小夫妻俩还站在沟河里，好在水较浅，刚及两人的腰部。民警赶忙把湿漉漉的两人从河里拉捞出来，开始了解事件经过。原来，当天上午小夫妻两人因为一点琐事，在家中吵得动静有些大，甚至砸了手机。公爹老刘心里意见很多：小夫妻俩平时也不上班挣钱，一直在家带孩子，这啃老就啃老吧，天天在家也不让人省心，三天一小吵，五天一大闹，今年更是从大年初一就不太平。老刘越想越生气，放开嗓子骂了起来。儿媳一听不乐意了，当下和公爹理论开来，心一横打开后门就往沟河冲了进去。小刘没能拦住妻子，正在河边想办法拉劝妻子上岸。实在是被小夫妻闹腾的受不了的老刘，猛地一脚往小刘屁股踢去，把儿子小刘也蹬进了沟河里，吹胡子瞪眼地吼道：“正月里在这要死要活的，想跳河就一起下去。”

最后，在民警的多方调和下，三人表示会耐心解决问题。据《扬子晚报》

陕西

非法杂志发行站 竟然高仿派出所

榆林“高仿派出所”的杂志发行站被依法取缔了，《前卫·警察与法治》杂志也被鉴定为非法出版物。3月4日下午，陕西省榆林市多个部门联合行动，对该非法机构进行了查处，相关责任人已被警方控制。

这个自称是《前卫·警察与法治》榆林发行站的机构，位于榆林市高新区圣景名苑北门向西100米处。因门面采用警局通常使用的蓝底白字格调，并悬挂警徽，引发热议。不少群众误以为是“警务机构”。

记者从榆林市“扫黄打非”工作领导小组办公室了解到，经相关部门核实，《前卫·警察与法治》系非法出版物，该杂志在榆林的发行站也是非法机构。

陕西省“扫黄打非”工作领导小组办公室也下发通知，要求依法深挖彻查该案件，严肃追究涉嫌犯罪的相关人员法律责任。

今天下午，榆林市“扫黄打非办”联合多个部门，对该非法刊物的发行站进行取缔，并将“高仿警局”的门头进行现场拆除。

据了解，执法部门现场收缴印制好的非法刊物180余本，其中部分杂志有涉及榆林基层公安系统的内容。

目前，警方已经将发行站的相关责任人梁某等人进行了控制。案件还在进一步调查当中。

据西部网

